

書面質詢

李振宇議員

就司打口休憩區規劃及外港堤圍優化工程事宜提出質詢

水浸對社會民生造成極大困擾，尤其內港一帶，更是水浸重災區。為此，政府多年前規劃開展多項治水工程，包括內港擋潮閘、內港北雨水泵站箱涵渠工程、司打口蓄洪池及下水道工程等。當中，內港北雨水泵站箱涵渠工程已投入使用，內港擋潮閘政府表示會繼續設計，司打口蓄洪池及下水道工程已於去年底完成編制工程計劃。但今年五月，政府決定放棄於司打口建設蓄洪池，並將雨水泵站選址改於司打口南，因此，需重新開展編制工程。明年度施政報告指，設計修改工作將完成，有關工程的招標及動工將於2022年開展。

需要指出的是，政府之前規劃興建司打口蓄洪池及下水道工程除解決內港水患問題外，亦包括重建司打口休憩區。現時政府決定不在司打口休憩區下面建設蓄洪池，那麼原先計劃重建司打口休憩區的規劃會否放棄令人關注。

此外，“天鴿”期間，外港碼頭至黑沙環區域亦嚴重水浸。當局計劃加高相關區域堤岸。當局於2019年回覆本人書面質詢時表示，外港堤圍優化計劃以抵禦200年一遇洪水為設計標準，設計方案預計於2019年第四季完成。不過，有關工程至今未有進一步消息。

因此，本人提出以下質詢：

第一，當局對司打口休憩區有何規劃？司打口休憩區重建計劃會否繼續？

第二，外港堤圍優化工程設計方案是否已經完成？外港堤圍最終設計高度為多少？有關工程建設預計何時開展？